

赤峰日报

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: <http://www.cfrb.cn> 国内统一连续出版物号: CN 15-0008 邮发代号: 15-13 今日4版
2023年5月20日 星期六 癸卯年四月初二 赤峰日报社出版 第21421期

习近平同中亚五国元首共同会见记者

携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国 - 中亚命运共同体

——在中国 - 中亚峰会上的主旨讲话

中国 - 中亚峰会西安宣言



扫码阅读全文



扫码阅读全文



扫码阅读全文

习近平主持首届中国 - 中亚峰会并发表主旨讲话 强调携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国 - 中亚命运共同体

新华社西安5月19日电(记者 储国强 刘华 许可)5月19日上午,国家主席习近平在陕西省西安市主持首届中国 - 中亚峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好的气氛中全面回顾中国同中亚五国友好交往历史,总结各领域合作经验,展望未来合作方向,一致同意着眼未来,携手构建更加紧密的中国 - 中亚命运共同体。

5月的西安,花团锦簇,生机盎然。渭河之滨的西安国际会议中心,中国和五国国旗迎风飘扬,与中国 - 中亚峰会会标交相辉映,千年古都迎来一场历史与未来交融的盛会。

中亚五国元首相继抵达。习近平同五国元首亲切握手并集体合影。

10时许,中国 - 中亚峰会正式开始。

习近平首先代表中国政府和中国人民对五国元首来到西安出席首届中国 - 中亚峰会表示热烈欢迎。习近平指出,当今世界,百年未有之大变局加速演进,国际和地区形势正在发生深刻复杂变化,机遇和挑战都前所未有。在

这个关键历史时刻,我们召开中国 - 中亚峰会,顺应合作共赢的时代潮流,体现世代友好的人民期盼,必将对中国同中亚国家关系发展产生重要而深远的影响,并具有世界意义。中方愿同各方一道,以西安峰会为契机,总结历史经验,擘画合作蓝图,展现凝聚力、创造力、行动力,共同推动中国 - 中亚关系行稳致远。

习近平发表题为《携手建设守望相助、共同发展、普遍安全、世代友好的中国 - 中亚命运共同体》的主旨讲话。(全文另发)

习近平指出,西安是中华文明和中

华民族的重要发祥地之一,也是古丝绸之路的东方起点。千百年来,中国同中亚各族人民一道推动了丝绸之路的兴起和繁荣,为世界文明交流交融、丰富发展作出了历史性贡献。今天我们在西安相聚,续写千年友谊,开辟崭新未来,具有十分重要的意义。

习近平指出,2013年,我提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴,倾力打造面向未来的深度合作,将双方关系带入一个崭新时代。中国同中亚国家关系有着深厚的历史渊源、广泛的现实需求、坚实的民意基础,在新

时代焕发出勃勃生机和旺盛活力。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中亚处在联通东西、贯穿南北的十字路口。

世界需要一个稳定的中亚。中亚国家主权、安全、独立、领土完整必须得到维护,中亚人民自主选择的发展道路必须得到尊重,中亚地区致力于和平、和睦、安宁的努力必须得到支持。

世界需要一个繁荣的中亚。一个充满活力、蒸蒸日上的中亚,将实现地区各国人民对美好生活的向往,也将为世界经济复苏发展注入强劲动力。

世界需要一个和谐的中亚。团结、

包容、和睦是中亚人民的追求。任何人都无权在中亚制造不和、对立,更不应该从中谋取政治私利。

世界需要一个联通的中亚。中亚有基础、有条件、有能力成为亚欧大陆重要的互联互通枢纽,为世界商品交换、文明交流、科技发展作出中亚贡献。

习近平指出,去年,中国和中亚五国宣布建设中国 - 中亚命运共同体,这是我们在新的时代背景下,着眼各国人民根本利益和光明未来,作出的历史性选择。建设中国 - 中亚命运共同体,要做到四个坚持:

(下转第二版)

万超岐张继康等考察中国科学院深圳先进技术研究院和南方科技大学 就开展院地校地合作进行座谈对接

□记者 石铁鑫

本报讯 5月18日下午,市委书记万超岐、市委常委、副市长张继康,市委组织部,市发改、科技、工信、人社等部门主要负责同志来到中国科学院深圳先进技术研究院和南方科技大学进行考察,就加强产业创新、招才引智、院地校地合作进行座谈交流。中科院深圳先进院院长樊建平、南科大党委副书记张凌陪同考察并参加座谈。

万超岐一行先后参观了中科院深圳先进院展厅、劳特伯生物医学成像研究中心和南科大冷冻电镜实验

室。樊建平和张凌分别介绍了先进院和南科大建成以来开展基础科学和应用科学研究、招生就业、人才培养、成果转化等情况。中科院深圳先进院建院以来,充分发挥“国家队”中坚作用,在众多科技领域实现领跑,探索出科学研究与产业发展一体设计、一体推进的科技与产业双向促进的创新发展模式。南科大作为我国最年轻的“双一流”高校,发扬“敢闯敢试、求真务实、改革创新、追求卓越”的创校精神,快速建设成为聚集一流师资、培养拔尖创新人才、创造国际一流学术成果并推动科技应用

的国际化高水平研究型大学。

万超岐在座谈时指出,当前赤峰正处于转型发展的关键期,最需要的是创新驱动,最渴求的是人才支撑。中科院深圳先进院和南科大先进技术云集、高端人才荟萃,创新氛围浓厚,科研成果丰硕,特别是都十分注重将科研与应用紧密结合,一些成果与赤峰发展需求具有很高的契合度。希望双方建立紧密联系,就冶金化工、生物医药、数字信息、新能源新材料等产业及生态治理、农林科技等领域开展广泛合作,推动更多科研成果在赤峰转化应用,促进更多优秀赤峰学子前来学习深造,实现院

地、校地双赢发展。樊建平、张凌表示,通过座谈交流深切感受到赤峰市的发展潜力和对科技创新、人才工作的高度重视。中科院深圳先进院和南科大将加强与赤峰市的沟通对接,找准科技研发、产业对接、成果转化、人才培养的合作切入点,助力赤峰产业转型升级、提质增效。

中科院深圳先进院、南科大相关部门主要负责人参加座谈。在南科大期间,万超岐还看望赤峰籍学生代表,鼓励他们珍惜在南科大的学习机会,投身科研、致力创新、立志成才、报效祖国。

11家混改公司揭牌成立 赤峰市国有企业新成立混改公司揭牌仪式举行 王旺盛出席并致辞

□记者 王新超

本报讯 5月19日,赤峰市国有企业新成立混改公司揭牌仪式举行,11家混改公司揭牌成立,涵盖新能源、市政、交通、农业、咨询服务等重点领域。

市委副书记、市长王旺盛出席仪式并致辞。市委常委、常务副市长田晨光主持仪式。副市长赵志刚、张国华出席仪式。

王旺盛在致辞中代表市委、市政府对市属国有企业组建成立混改公司表示祝贺。他说,国有企业是经济发展的主力军,自2020年以来,我市全面启动国企改革三年行动,初步形成了以城建集

团、国资集团、富龙集团等6大国企为主要支撑的国有企业发展格局,为全市经济高质量发展作出积极贡献。此次11家混改公司的成立,标志着我市国有企业新一轮改革迈出了关键步伐。希望各混改公司在发展过程中做好资源整合、运营管理工作,积极开拓市场,实现企业经营效益稳步提升。各有关部门要持续优化营商环境,跟踪做好服务保障,助力混改公司尽快驶入高速发展快车道,释放“1+1>2”的综合效应。

揭牌仪式上,市领导与企业负责人共同为11家新成立混改公司揭牌。企业负责人代表作了表态发言。

“美好中国 幸福旅程” 2023年“5·19中国旅游日”赤峰市分会场暨第五届赤峰草原自驾旅游节启动仪式举行 王旺盛出席

□记者 王新超

本报讯 5月19日,“美好中国 幸福旅程”2023年“5·19中国旅游日”赤峰市分会场暨第五届赤峰草原自驾旅游节启动仪式在赤峰博物馆南广场

举行。市委副书记、市长王旺盛,副市长张国华出席仪式。

启动仪式上,张国华与市直有关部门负责同志为现场观众发放了装有景区门票、文创产品、宣传品的福袋。市文旅推介人对市旅游资源进行了现

场推介,并发布旅游日优惠政策。赤峰市旅游推广大使为自驾游出发团队和“百名共青团员重温红色历史经典”两支队伍授旗。歌舞、器乐、独唱等精彩纷呈的文艺节目,不仅将活动现场烘托得热烈欢畅,还充分展示了

我市的特色文化和赤峰人民的热情好客。

据了解,5月以来,我市陆续推出6类92项精彩文旅主题活动,全市景区及文旅企业推出4类25项惠民政策。

科尔沁沙地战犹酣

□通讯员 赵航

本报讯 继去年完成防沙治沙任务7万亩后,今年翁牛特旗林业和草原局继续吹响沙地综合治理大会战号角,向沙漠腹地进军。工程车来回穿梭,施工队干劲十足,科尔沁沙地西缘生态屏障建设正酣。

规划起点高。聘请国家林业和草原局林草调查规划院,科学编制内蒙古东部草原沙地综合治理方案。按照“以路治沙、锁边护路、纵深推进”的治理原则,针对不同区域,明确防沙治沙任务和措施,2023年计划完成沙地综合治理27万亩,其中工程固沙9.7万亩、人工造林10.4万亩、退化林修复2.2万亩、封沙育林1万亩、退化草原沙化草地治理2.4万亩、人工种草1.3万亩。

要求标准高。实行区域和技术责任包干,抽调局机关党员干部40余人成立6个推进组,由班子成员带队进入各片区施工现场进行督导推进,同时聘请国家级中林华联建设工程监理有限公司专

业人员共同做好项目的监管工作,严格要求施工单位保质保量施工,确保造林质量和进度。

技术含量高。治理任务划分为22个标段,主要分布在304线、乌白路、阿浩线、旅游路。创新推广防沙治沙实用技术和模式,将无人机运送稻草、飞播种草等技术引入防沙治沙全过程,提高防沙治沙科技含量,确保按规划、有计划稳步推进全旗防沙治沙工作。

工程质量高。坚持工程措施与生物措施相结合、封飞造相结合、乔灌草相结合的综合措施,优先选择乡土树种和适生沙生树种。截至目前,22支施工队已有序进场施工,完成工程固沙2.4万亩、人工造林1.8万亩。

下一步,翁牛特旗林业和草原局将抢抓当前大好时机,着眼打造全国防沙治沙综合示范区样板工程,以保存量、增增量、提质量为重点,重点推进科尔沁沙地综合治理工程,为生态优美的龙凤之乡新画卷再添亮色。

青青园中苗 匠心种水稻

初夏时节,翁牛特旗格日僧苏木阿日嘎查才音白音的家庭农牧场智能育秧大棚内郁郁葱葱,绿油油的秧苗将陆续移入稻田,家庭农牧场进入忙碌有序的插秧时节。依靠科技、追求品质是才音白音坚持不懈、匠心独运的“稻”路,近日荣获内蒙古自治区粮食生产先进个人称号。

记者 高锐 摄



扫码进入 关注更多新闻

赤峰日报 App 客户端

赤峰日报 赤峰日报(蒙文版) 赤峰日报 赤峰发布 赤峰日报 赤峰日报